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Wohnzimmer-Feeling auf der BAU

BAU 2025: Brüninghoff in Halle A1, Stand 400 

Serielles, modulares und systemisches Bauen sowie das Erschaffen neuer Wohn-Fühl-Zonen: Diese Themen setzt Brüninghoff in den Mittelpunkt auf der BAU 2025. Erstmals ist die Unternehmensgruppe in München mit einem eigenen Messestand vertreten. Hier präsentiert Brüninghoff seine Lösungen für den Wohnungsbau, Leistungen im Bereich der integralen Planung und Ansätze zu mehr Nachhaltigkeit und Rückbaubarkeit in der Bauwirtschaft.

Auf rund 50 Quadratmetern setzt Brüninghoff das Thema „Willkommen im Wohnzimmer der BAU“ gekonnt um. Bereits im Vorfeld steht ein bequemes Sofa im Zentrum der Kommunikation und symbolisiert unter anderem das Informationsangebot in entspannter Atmosphäre, die Brüninghoff am Messestand verspricht. „Wir realisieren mit modularen und seriellen Ansätzen zum einen kurze Bauzeiten. Zum anderen bieten diese aber auch Komfort für Investoren und Auftraggeber. Dieses Thema greifen wir auch auf der BAU auf“, erklärt Frank Steffens, Geschäftsführer von Brüninghoff. „In diesem Kontext zeigen wir unter anderem unsere Lösungen für den Wohnungsbau. Diese sind nicht nur seriell und systemisch konzeptioniert, sondern auch umweltbewusst.“ Architekten und Planern steht das Unternehmen dabei als ausführungsorientierter Ansprechpartner mit hoher Materialkompetenz zur Verfügung. 

Reduce, Reuse, Recycle
Unter anderem präsentiert Brüninghoff in München Holz-Beton-Verbundelemente. Durch den verminderten Einsatz von Beton vereinen diese per se Umweltbewusstsein und einen reduzierten CO2-Fußabdruck. Die etablierten, hybriden Deckenelemente hat das Unternehmen jetzt mit neuen Verbindern und einer innovativen Kerve weiterentwickelt, um sie nach der ersten Nutzungsphase einem zweiten Lebenszyklus zuzuführen. Sie werden so rückbaubar und damit kreislauffähig. 

Überdies stellt Brüninghoff auf der BAU zukunftsweisende Herangehensweisen im Planungsprozess vor: Mit integralen Ansätzen demonstriert das Unternehmen, wie Ökologie und Wirtschaftlichkeit in Einklang gebracht werden. 

Interessierte finden Brüninghoff in Halle A1 am Stand 400. 
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In Halle 1 an Stand 400 präsentiert Brüninghoff seine Innovationen und Ansätze rund um die Themenkomplexe serieller, systemischer Wohnungsbau, integrale Planung und Nachhaltigkeit. 
Foto: Brüninghoff
	
Über Brüninghoff:
Seit über 50 Jahren perfektioniert die Brüninghoff Group das industriell vorgefertigte Bauen in der Kombination aus Holz, Beton, Stahl und Aluminium. Sechs Gesellschaften der Group mit 700 Beschäftigten planen, produzieren, realisieren und erbringen Serviceleistungen für Immobilien. Sie treiben Innovationen voran und sind Technologievorreiter für nachhaltige und ressourceneffiziente Bauteil-, Gebäude- und Energielösungen. Brüninghoff versteht das Gebäude im Lebenszyklus und bietet alle Leistungen aus einer Hand bis hin zur Wiederverwendung der eigenen Produktentwicklungen.
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Brüninghoff
Frank Steffens
Fon: 02867/9739-114
Mail: Steffens@brueninghoff.de
Kommunikation2B
Andre Wand
Fon: 0231/33049323
Mail: a.wand@kommunikation2b.de
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