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Zwei Traditionsunternehmen bündeln ihre Stärken

KHK-Kunststoffhandel wird Teil der EBERO Gruppe 

[bookmark: _Hlk208582523]Die EBERO Gruppe setzt ihren Wachstumskurs fort und stärkt ihre Präsenz im Süden Deutschlands. Anfang September wurde die KHK Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH mit Sitz in Karlsruhe rückwirkend zum 01. Januar 2025 in die EBERO Gruppe integriert. Das Unternehmen wird zukünftig unter dem Namen EBERO KHK GmbH firmieren. 

Mit dem neuen Standort erweitert die EBERO Gruppe ihr Leistungsspektrum im Bereich innovativer Tiefbaulösungen und Industriebedarf. Die vertrauten Ansprechpartner am Standort Karlsruhe bleiben erhalten, das Sortiment wird um zusätzliche Lösungen aus dem EBERO-Portfolio ergänzt.

„Als Familienunternehmen mit fast 100 Jahren Erfahrung verbinden wir Tradition mit Innovationskraft. Mit der Integration von KHK schaffen wir zusätzliche Synergien und können unsere Kundennähe im Süden Deutschlands weiter ausbauen“, sagt Philipp Schweneker, Vorstandsmitglied der EBERO AG. „Gemeinsam mit Carsten Cromm und seinem Team werden wir das Profil der neuen EBERO KHK GmbH schärfen und weiterentwickeln.“

[bookmark: _Hlk208582333]Die Geschäftsführung der zukünftigen EBERO KHK GmbH übernehmen Carsten Cromm und Philipp Schweneker. Das Unternehmen bleibt am bisherigen Standort in Karlsruhe aktiv – mit den bekannten Ansprechpartnern, gewohnter Zuverlässigkeit und erweitertem Produktspektrum.

„Mit der EBERO Gruppe gewinnen wir einen starken Partner, der unsere Werte teilt und den Standort Karlsruhe nachhaltig stärken wird“, betont Carsten Cromm, Geschäftsführer der bisherigen KHK-Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH.

Mit der Integration setzt die EBERO Gruppe ihren Kurs als Impulsgeber für Digitalisierung, Versorgungssicherheit und nachhaltige Infrastrukturentwicklung in Deutschland fort.
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Über die EBERO Gruppe:
Die EBERO Gruppe ist ein führender Anbieter für Tiefbau- und Infrastrukturlösungen sowie Industriebedarf. An mehreren Standorten in Deutschland unterstützt sie kommunale und industrielle Auftraggeber bei der Planung, Beschaffung und Umsetzung von Infrastrukturprojekten. Als Familienunternehmen mit fast 100-jähriger Geschichte verbindet die EBERO Gruppe technisches Know-how mit Innovationskraft und partnerschaftlichem Service – unter dem Motto „Wissen. Können. Liefern.“




	[bookmark: _Hlk208582181]
Über die KHK-Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH:
Die KHK-Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH mit Sitz in Karlsruhe ist ein seit 1987 etablierter Fachhändler für Tief-, Kunststoffanlagen- & Kabelbau. Das Unternehmen versorgt Kunden aus Kommunen, Bauwirtschaft, Handwerk und Industrie seit Jahrzehnten mit hochwertigen Systemlösungen. KHK steht für praxisnahe Beratung, hohe Lagerverfügbarkeit und persönliche Kundenbetreuung. Über die Region Baden-Württemberg hinaus pflegt das Unternehmen auch internationale Geschäftsverbindungen zu Kunden und Lieferpartnern.
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KI-generierte Inhalte können fehlerhaft sein.]
[25-03 Standort]
Die KHK Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH wird in die EBERO Gruppe integriert. Das Unternehmen bleibt am bisherigen Standort aktiv. Das Sortiment wird um zusätzliche Lösungen aus dem EBERO-Portfolio ergänzt. 
Foto: KHK, Karlsruhe
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[bookmark: _Hlk208582001]KHK-Kunststoffhandel Cromm & Seiter GmbH, Zeppelinring 11, 76344 Eggenstein
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar und Rückfragen bitte an:
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25-03 Ebero_KHK		Seite 4 von 6


KHK-Kunststoff-Handel Karlsruhe
Carsten Cromm
Tel. +49 (0) 721 94425 0 
eMail: C.Cromm@khk-karlsruhe.de
www.khk-karlsruhe.de
Kommunikation2B
Viktoria Blanke
Tel. +49 (0) 231 330 49 323
eMail: v.blanke@kommunikation2b.de
www.kommunikation2b.de
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